
1ο Γυμνάσιο Ταύρου, Σχολικό Έτος 2022-2023 

Αξιολόγηση Σχολικών μονάδων 

Ομάδα δράσης 4 Μαζί προσπαθούμε: Σχέσεις εκπαιδευτικών και μαθητών  

Αποτελέσματα πιλοτικής έρευνας 2022-2023 

Υπεύθυνοι καθηγητές: Ντόκολας Νίκος ΠΕ03, Καλογήρου Όλγα ΠΕ03, Τουρλίδα Κωνσταντίνα 
ΠΕ03.50, Χαρατσή Αγγελική ΠΕ02.50  

 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

Η παρούσα έρευνα διεξήχθη σε μαθητές του 1ου Γυμνασίου Ταύρου και συγκεκριμένα σε ένα τμήμα της  
Α’ τάξης και σε ένα τμήμα της Γ’ τάξης. Το τμήμα της Α’ αποτελείται από 12 αγόρια και 7 κορίτσια και το 
τμήμα της Γ΄ αποτελείται από 9 αγόρια και 8 κορίτσια. Δόθηκε ερωτηματολόγιο στους μαθητές με 24 
δηλώσεις. Ο σκοπός της έρευνας είναι να διερευνηθούν οι σχέσεις μαθητών και εκπαιδευτικών 
αναφορικά με 4 βασικούς άξονες: 1. Σχέσεις με καθηγητές, 2. Σχέσεις με μαθητές, 3. Σχολικοί 
κανονισμοί και 4. Προτάσεις εκπαιδευτικών για εφαρμογές καλών πρακτικών βελτίωσης.  
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1. ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 
Από τις 7 ερωτήσεις που αναφέρονται στις σχέσεις μαθητών και καθηγητών, το 37% των 

αγοριών και το 28% των κοριτσιών φαίνεται να έχουν θετική στάση, ενώ το 63% των αγοριών 

και το 72% των κοριτσιών φαίνεται να έχουν μέτρια ως αρνητική στάση. 
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2. ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΜΑΘΗΤΕΣ 

Όσον αφορά τις 4 ερωτήσεις που πραγματεύονται τις σχέσεις μεταξύ των μαθητών, το 24% των 

αγοριών και το 22% των κοριτσιών, απάντησε πως υπάρχει ένα θετικό κλίμα ανάμεσα στο 

σύνολο των μαθητών, ενώ  το 76% των αγοριών και το 78%των κοριτσιών στηρίζουν πως το 

κλίμα αυτό είναι μέτριο προς αρνητικό.  
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3. ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

Σχετικά με τις 6 ερωτήσεις που αφορούν τους σχολικούς κανονισμούς και την τήρησή τους, 

παρατηρείται πως το 54% των αγοριών και το 40% των κοριτσιών συμφωνεί τουλάχιστον 

αρκετά με αυτούς, ενώ το 46% των αγοριών και το 60% των κοριτσιών συμφωνεί πολύ αρκετά 

με αυτούς. 
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4. ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

Αναφορικά με τις 4 ερωτήσεις που σχετίζονται με τις πρακτικές που ακολουθούν οι 

εκπαιδευτικοί και τις επιλογές βελτίωσής τους, παρουσιάζεται μια θετική τάση ως προς αυτές 

τόσο από τα αγόρια όσο και από τα κορίτσια με ποσοστά συμφωνίας 54% και 53% αντίστοιχα. 

 

 

 

 

Αποτελέσματα: 

Τα αποτελέσματα ήταν ενδεικτικά καθώς η έρευνα διεξήχθη σε πιλοτικό επίπεδο με μια πρώτη 
συμμετοχή τμημάτων μαθητών. Επισημαίνεται η ανάγκη τήρησης ενός καλού κλίματος 
συνύπαρξης εκπαιδευτικών και μαθητών, η τήρηση καλού κλίματος ανάμεσα στις σχέσεις των 
μαθητών που διασφαλίζεται και μέσω της εφαρμογής του Σχολικού Κανονισμού. Ενδεικτικές 
καλές πρακτικές που προέκυψαν από την διερεύνηση των αποτελεσμάτων των 
ερωτηματολογίων αποτελούν η διοργάνωση εξωσχολικών δραστηριοτήτων, η διοργάνωση 
εκπαιδευτικών επισκέψεων και εκπαιδευτικών εκδρομών, η παρακολούθηση από κοινού μιας 
θεατρικής ή κινηματογραφικής παράστασης και η συμμετοχή σε εκδηλώσεις του σχολείου που 
διεξάγονται κατά καιρούς. Σημαντική κρίνεται η αρωγή και η συνεργασία όλων των 
εμπλεκομένων, της Διεύθυνσης, του Συλλόγου Εκπαιδευτικών και των μαθητών για την 
διατήρηση και βελτίωση των σχέσεων μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών.  
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